

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

◆ 167 (4713).

◆ Вторник, 21 октября 1980 года ◆ Цена 2 коп.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ —

26 ударных недель!

Неделя девятая

Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину, берегите каждую рабочую минуту!

Экономно и эффективно используйте металл, сырье, топливо, электроэнергию!

[Из Призывов ЦК КПСС]



Комсомолец Юрий Дакуев нынешней весной приехал на «Атоммаш» в составе группы учащихся строительного училища из ЧИАССР на преддипломную практику. Размах великой стройки поразил его, и Юрий Дакуев прочно решил встать в ряды строителей «Атоммаша». После сдачи государственных экзаменов он вернулся в Волгодонск и сейчас работает в СМУ.9 УС «Заводстрой». На снимке: К. ДАКУЕВ.

ЗНАМЯ ГДР — У БРИГАДЫ РЕЗЕПОВА

ПРЕСС-ФАКТ: Переходящее знамя Германской Демократической Республики завоевала бригада плотников-бетонщиков СМУ.7 «Промстрой-2», которой руководит коммунист Василий Васильевич Резепов.

Примечательно, что знамя ГДР третий раз подряд завоевывало у бригады одного строительного-монтажного управления № 7 «Промстрой-2». Сначала оно было у бригады сварщиков-арматурщиков И. Дьяченко, потом его завоевала бригада плотников-бетонщиков А. Терещенко. Сегодня знамя у бригады В. Резепова.

Выиграть соперничество у прославленных на стройке бригад И. Дьяченко и А. Терещенко было совсем не просто. Тем более, что этот коллектив существует всего второй год — он «отпочковался» от бригады А. Терещенко.

Но известность приходит не только с годами. Бригада Василия Резепова впервые во весь голос заявила о себе, когда

стала победителем социалистического соревнования и уложила юбилейный двухмиллионный кубометр бетона. Уложен он был в дорогу, потому что бригада В. Резепова специализируется на устройстве бетонных дорог в заводской зоне «Атоммаша».

За девять месяцев текущего года коллектив уложил 82717 квадратных метров бетонного полотна при плане 56654. Уже освоил миллион рублей на строймонтаже, а выработка в бригаде — самая высокая по управлению.

Нелегкая работа у этих 17 плотников-бетонщиков. И хотя земляное полотно готовят механизмами, раствор приносят машины, но немало еще и ручного труда. 24 часа в

сутки работает бригада: три звена — три смены.

Нормальная работа — значит принято 100 кубометров бетона. Это 25 машин. 160 кубометров — это рекорд. И только удивляешься, когда Василий Резепов рассказывает, что у них в бригаде как бы определен предел человеческих возможностей: принять за смену 30 машин.

Особенно любит себя испытывать М. Тегебеков. Парень молодой, жизнерадостный, силы много. Под стать ему, Иван Солдатов, Николай Балли. Это рабочие опытные. Они стараются командовать шоферу так, чтобы бетон лег в точно необходимое на полотно место, тогда монтаж меньше работает при этом.

...Они строят дороги. И каждый понимает: дороги — это артерии жизни, обеспечения «Атоммаша».

В. АЛЕКСАНДРОВ.

СООБЩАЕТ ШТАБ СОРЕВНОВАНИЙ СМУ.12 «ЗАВОДСТРОЯ».

Вперед!

На днях бригада плотников-бетонщиков Юрия Глухова добилась самой высокой выработки за время ударной предсезонской вахты. На бетонировании маслоподвала второго корпуса «Атоммаша» она выполнила дневное задание на 170 процентов.

Молодая бригада справедливо считается одним из лидеров социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС.

По две нормы

На строительстве большого бетонного завода высокой выработки добивается вставшая на предсезонскую ударную вахту бригада Бориса Горичева.

Каждый из членов бригады выполняет по две нормы. Высоких трудовых показателей коллектив достигает благодаря хорошему контакту со смежниками.

Б. МАЛЬЦЕВ, начальник СМУ.12 «Заводстрой».

Победители соревнований

Подведены итоги городского соревнования за девять месяцев текущего года среди промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений.

В промышленности в первой группе соревнующихся первое место присуждено коллективу опытно-экспериментального завода, второе — коллективу «Атоммаша».

Во второй группе — первое место завоевал коллектив хлебозавода, второе — гормолзавода. В третьей — на первом месте коллектив растворобетонного завода, на втором — коллектив КПД-35 треста «Волгодонскэнергострой».

В строительстве среди трестов первое место завоевал коллектив горремстройтреста, второе — коллектив треста «Волгодонскводстрой», среди управлений строительства — на первом месте коллектив УСМР, на втором — коллектив «Атомэнергострой»; среди строительного-монтажных управлений победил коллектив СМП-636, на втором месте коллектив СМУ.9 «Заводстрой»; среди субординированных организаций на первом месте коллектив «Теплоэнергомонтаж», на втором — коллектив Волгодонского ССМУ треста «Ростгазспецстрой».

На транспорте первое место завоевал коллектив железнодорожной станции Волгодонская, второе — коллектив пассажирского автопредприятия.

В торговле и общественном питании в первой группе первое место завоевал коллектив промторга, второе — коллектив продторга; во второй группе — коллектив коопторга и на втором месте коллектив «Союзпечать».

В бытовом обслуживании и связи в первой группе победителями стали коллективы «Ростгазбыттехники» и завода «Радиотелеаппаратуры», во второй группе — коллективы трансгазтехники и горсправки (места соответственно).

В соревновании жилищно-коммунальных хозяйств в первой группе лидирует коллектив троллейбусного управления и спецавтохозяйства, во второй — коллектив ЖКО ВОЭЗ и ЖКО треста «Волгодонскэнергострой» (места соответственно).

Среди медицинских учреждений в первой группе первенствует коллектив детской больницы, на втором месте — коллектив горбольницы, во второй группе — коллектив тубдиспансера, на третьем месте — коллектив стоматологической поликлиники.

Среди учебных заведений первое место присуждено коллективу школы № 7, второе — коллективу школы № 12.

Среди учреждений культуры лидирует коллектив кинотеатра «Восток», на втором месте коллектив кинотеатра «Романтик».

Среди государственных предприятий на первом месте коллектив тароремонтного предприятия, на втором — коллектив вычислительного центра.

В соревновании волгодонцев под девизом «За высокопроизводительный труд» победителями признаны коллектив СМУ.11 «Отделстрой», «За образцовый порядок» — коллектив ТЭЦ-2, «За высокую культуру производства» — коллектив «Электромонтаж».

Среди цехов лидирует цех № 3 химзавода.

Среди коллективов Все союзной ударной комсомольской стройки победителями стали управление строительства «Заводстрой» и коллективы СМУ.10 «Заводстрой» и «Южтехмонтаж».

В соревновании под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» на строительстве производственных объектов победили коллектив в вы «Атомэнергострой», СМУ.10 «Заводстрой», «Электромонтаж», бригада плотников-бетонщиков Н. Тарасова из СМУ.9 «Заводстрой».

На строительстве школы и объектов соцкультбыта победили коллектив СМУ.10 «Гражданстрой» и комплексная бригада Г. Паныкова из СМУ.2 ДСК.

На строительстве сельскохозяйственных пригородной зоны победили коллектив ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой».

В соревновании за досрочное освоение производственных мощностей победил коллектив мясоперерабатывающего корпуса мясокомбината.

В соревновании по добыванию в первой группе победителями стали следующие коллективы (они названы первым): «Атоммаш» — химзавод; ВОЭЗ — лескомбинат; хлебозавод — гормолзавод; мясокомбинат — совхоз-завод «Заря»; БМЭС-ВЭС; ТЭЦ-2 — ТЭЦ-1; ковровая фабрика — рыбокомбинат; РВЗ — КПД-140; КПД-35 — РСМ-5; «Атомэнергострой» — «Заводстрой»; УСМР — «Промстрой-2»; «Отделстрой» — «Промстрой-1»; ЮТМ — ЮСК; «Гидроспецстрой» — «Спецпромстрой»; трест «Волгодонскводстрой» — трест «Волгодонсксельстрой»; ПМК-1044 — СУ-31; ВУМС — ВУМ; РСУ горремстройтреста — СДРСУ горремстройтреста; ПМК-1053 — СУ-31; горремстройтрест — СМП-636; ВССМ треста «Ростгазспецстрой» — КСТМ; Волгодонское управление комплектации — УПТК треста «Волгодонскэнергострой»; пассажирское автопредприятие — грузовой автопредприятие; АТК-5 — АТК-1; железнодорожная станция Волгодонская — по рт; узел связи — горбыткомбинат; промторг — продторг; трест столовых — ОПС ВДРП; «Атомколлоид» — ВНИИПАВ; «Ростовгражданпроект» — «Гипроэнергомаш»; «Ростоблбыттехника» — завод радиотелеаппаратуры; ЖКО «Волгодонскэнергострой» — УЖКХ «Атоммаша»; ПТУ-60 — ПТУ-62; «Водоканал» — горгаз.

В соревновании за экономно и бережливость победил коллектив Восточных электросетей.

Письма озабоченности вручены коллективу химзавода и коллективу совхоза-завода «Заря».

Трудовые династии

Благодарные

ОТКУДА пошли у людей фамилии? У одних — от имени отца (Иванов, Петров), у других — от профессии (Гончаров, Скорняк)... А есть фамилии, которые отразили характер основателей рода, их отношение к жизни. Вот такую фамилию и носит Николай Тимофеевич Благодарный. И прадед его, и дед, и отец — все они были глубокоуважаемыми людьми. Хорошо относились к ним за то, что любили они труд, уважительно относились к другим, платили добром за добро. Вот и о Николае Тимофеевиче говорят так же.

— Большой труженик, чуткий товарищ, — отзывается о нем И. М. При-

ходько, в бригаде которого работает Николай Тимофеевич.

— Пропагандист, воспитатель молодежи, — характеризует его секретарь парткома управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» А. А. Мурзин.

— Замечательный, добрейший человек, — говорит председатель строительного управления № 1 УСМР В. Т. Дерюга.

...Умные, проницательные глаза, мягкие черты лица, интеллигентный вид, несмотря на рабочую в пятах масла, пропыленную спецовку. Вот он потянул на себя рычаг управления бульдозера, и тот, круто раз-

вернувшись, подошел вплотную к скреперу, уперся в его массивный бугер.

— Давай, Сережа, подрезай плавню, постепенно опускай нож, — шепчет он, словно сквозь грохот двух стальных машин сын может его услышать.

И Сергей, будто поняв отца, делает именно так, как хотел бы Николай Тимофеевич: грейдер скрепера сначала на сантиметр, а потом все глубже и глубже уходит в землю. И вот уже огромная машина взбирается по откосу из котлована, унося с собой 15 тонн рыжей глины.

Вот так и мечталось ему — работать на крупной стройке, вместе с сыном. Еще на Дальнем

Востоке он задумал это, тогда, когда по здоровью был списан с Военно-Морского Флота, где служил офицером. Да, если не море, то большое дело, такое, чтоб на всю страну. Как когда-то Магнитка, Комсомольск-на-Амуре, Днепродзержинск, Бам или КамАЗ, или Нулекская ГЭС...

Но получилось даже лучше, чем мечталось: на родине его жены Изабеллы Михайловны, в краях, которые ему давно полюбили, развернулась колоссальная стройка — «Атоммаш». И вот он здесь, управляет мощной техникой, трудится с сыном в одной бригаде. Их машины вгрызаются в красноватую донскую землю, спрессованную веками, оставляя за собой котлованы под производственные корпуса и высотные дома. Бригада комму-

ниста Приходько вынула и перевезла не одну тысячу кубометров грунта. Значительная доля его — на счету отца и сына Благодарных.

Это очень важно — быть причастным к удивительной судьбе народа, преобразующего землю. А в труде преобразуются и сами люди.

Николай Тимофеевич этому свидетель. Прожил он на свете почти полвека. Флот, заводы Сибири и Дальнего Востока, «Атоммаш» — большая школа жизни. А жизнь становится все прекраснее для тех, кто ее создает. И прекраснее становится человек. От дедов к отцам, от отцов к сыновьям передаются революционные, боевые, трудовые традиции. Его поколение переняло от старших самое лучшее, привнесло свое, новое мироощущение и отноше-

ние к труду, Родине, партии. Теперь черед — передать это молодежи. Сыновьям.

Сыну Сергею достаточно примера отца.

Отец сэкономил за год больше тонны горючего. За счет сокращения холостых пробегов, полного использования мощности машины экономит топливо и Сергей.

Отец осудил двух прогульщиков, «вытащил» их на совет бригады, потребовал жестких мер. «Отец добрый, но не добренький», — отметил про себя Сергей и проголосовал за решение бригадного совета: одного из коллектива — долой, другого — строго предупредить.

Отец получил новый бульдозер, лично перебрал все узлы, а некоторые усовершенствовал и добился лучшего, высокопроизводительной работы машины. Сын

В ОБСТАНОВКЕ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

На финише года особенно четко и ясно вырисовывается картина того, как поработал коллектив, каковы были успехи и промахи, недостатки и улучшения. Большой, открытый и серьезный разговор шел об этом на отчетно-выборной партконференции химзавода.

С отчетным докладом выступил секретарь парткома завода А. И. Лебединский. В прениях выступили начальник цеха № 4 А. Д. Черников, аппаратчик производства СЖК Н. Г. Похлебкина, председатель завкома профсоюза Н. И. Андрищенко, аппаратчик цеха № 3 В. И. Михайловский, аппаратчик цеха № 5 Н. А. Ярыжника, директор завода В. А. Кузнецов, слесарь цеха № 10 Г. А. Воробьев и другие.

На конференции справедливо подчеркивалось, что важная роль в развитии созидательной активности трудящихся принадлежит личному примеру коммунистов. Эта роль значительно возрастает сейчас, когда идет активная подготовка к XXVI съезду нашей партии. Коллектив завода, стремясь достойно встретить всесоюзный форум коммунистов, встал на трудовую вахту под девизом: «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!».

Коммунисты возглавляют цеховые парторганы вместе с беспартийными труженниками предприятия заняты большим и важным делом. Выполнен государственный план по объему и реализации в 1979 году и за девять месяцев текущего года. Увеличился по сравнению с 1975 годом удельный вес продукции с государственным Знаком качества. Партком завода и цеховые парторганизации целенаправленно занимаются вопросами технического перевооружения действующего производства, внедряют комплексную систему «Работать без отстающих внутрипроизводственных звеньев». Об этом говорил в своем докладе секретарь парткома А. И. Лебединский.

Вместе с тем, самокритично оценивая работу, докладчик признал, что партийный комитет, большинство цеховых парторганизаций, дирекция завода, различные отделы предприятия еще не сумели решить свою основную задачу — мобилизовать коллектив на безусловное выполнение государственного плана по основным технико-экономическим показателям. Об этом говорилось и в выступлении делегатов конференции.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Если государственный план 1978 года был выполнен по всем показателям, то в 1979 году — только по объему реализации, выпуску валовой продукции и прибыли. За девять месяцев текущего года план выполнен только по реализации. Отставание от контрольных цифр десятой пятилетки составляет свыше 40 миллионов рублей. Постоянно не выполняются плановые задания по номенклатуре, договорным поставкам, прибыли и другим технико-экономическим показателям.

Одной из причин создавшегося положения выступавшие называли неудовлетворительное снабжение сырьем основных позиций и его неритмичное поступление. Но на заводе имеется немало внутренних резервов производства, много допускается недоделок, недоработок, которые тормозят дело. В частности, допускается непростительный перерасход сырья. Часты простои оборудования из-за аварий, поломок.

Партийная организация предприятия не сумела воспитать в людях чувство ответственности за порученный участок работы, сплотить коллектив, укрепить дисциплину, сократить текучесть кадров. За отчетный период совершили прогулы 75 человек, нарушили трудовую дисциплину 297 и общественный порядок 147 человек. Текучесть кадров составила в прошлом году 17,3 процента (против 14,2 процента в 1978 году) и за восемь месяцев нынешнего года — 8,4 процента.

Поэтому почти в каждом выступлении прозвуч-

ала озабоченность состоянием трудовой и производственной дисциплины.

Допускаются факты нарушения финансово-хозяйственной дисциплины, рост непроизводительных расходов и сверхнормативных остатков. Если за весь прошлый год непроизводительные расходы составили 596 тысяч рублей, то за восемь месяцев текущего года — 575 ты-

сяч рублей. Завком профсоюза (Н. И. Андрищенко) допускает формализм в соревнованиях, в его организации. Своевременно не вскрывают причины недостатков.

Очень важным недостатком в работе парторганизации и администрации завода является то, что они не добились четкой взаимосвязи между производственными подразделениями предприятия. Каждый цех работает как бы сам по себе. Например, делегат Н. Г. Похлебкина, аппаратчик производства СЖК, в своем выступлении рассказал о том, что «помогают» отставать их коллективу отдел главного механика, отдел оборудования, отдел главного энергетика, Цехи №№ 8, 11, 13, руководят которыми коммунисты А. А. Проценко, В. Е. Ланчук, В. П. Корчагин, А. В. Немчицкий, М. А. Скоробогатов, Н. М. Снюков. И, как результат, — перерасход сырья, который исчисляется сейчас суммой в 90,5 тысячи рублей.

Снизился по сравнению с прошлым годом и выход мыловаренных кислот, что наносит ущерб заводу. Ослабла на производстве СЖК дисциплина на труда. Если в прошлом году было отмечено 20 случаев нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, то за девять месяцев текущего года их число увеличилось уже до 30.

В свою очередь, производство СЖК, как говорила в своем выступлении на конференции аппаратчик цеха № 5 Н. А. Ярыжника, поставляет цеху № 5 некачественный водный конденсат, что

приводит к преждевременному выводу из строя оборудования.

На этом цепочка неувязок на заводе не кончается. Цеху № 3 производство СЖК поставляет некачественные кислоты, что также мешает выпустить качественную продукцию.

Продолжают иметь место длительные простои цехов ПСЖК и СМС из-за перебоев с сырьем. Партийный комитет завода неоднократно заслушивал по этому вопросу заместителя директора коммуниста А. А. Стахова и начальника отдела материально-технического снабжения, члена партии В. И. Качурину. Им были вынесены партийные взыскания. Однако до сих пор не решен вопрос ритмичного снабжения производством сырьем.

В течение всей десятой пятилетки неудовлетворительно ведется капитальное строительство, капитальные вложения из года в год не осваиваются. Семь лет строится опытно-промышленный цех сульфата натрия (отвечает за его строительство коммунист А. В. Исаев). Цех очистки СЖК строит ся более пяти лет.

Главная обязанность парткома, в целом партийной организации завода — поднять всех на ударный, самоотверженный труд, обеспечить выполнение пятилетнего задания, чтобы заложить надежную основу для успешной работы в одиннадцатой пятилетке.

Конференция прошла в обстановке взыскательности, требовательности, партийной принципиальности. Принято постановление, направленное на улучшение всей организационно-партийной и политико-воспитательной работы в коллективе.

В работе конференции принял участие первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев и инструктор промышленного отдела Ростовского обкома партии Н. И. Дубовский.

Избраны новый состав партийного комитета завода и делегаты на городскую отчетно-выборную партийную конференцию.

В. ЗОРНИНА, наш внешт. корр.



Со дня пуска работает в цехе ДСП лесоперезалочного комбината ударник коммунистического труда Фанна Михайловна ДРОБНЕВА (на снимке).

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, Ф. М. Дробнева систематически выполняет сменные задания.

Фото А. Тихонова.

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Два дня в производственном объединении «Атоммаш» проходила областная конференция по передовой технологии и методам термообработки изделий, контролю за их качеством.

В работе конференции принял участие специалист из городов нашей области, областного научно-технического общества, ряда научно-исследовательских организаций.

Собравшихся приветствовал председатель областной секции металловедения и металлообработки РОНТОМАШПРОМ В. М. Ежов.

Перспективам развития атомной энергетики в СССР посвятил свой доклад заместитель генерального директора ПО «Атоммаш» Б. Ф. Яковлев.

Главный металлург завода П. С. Рябов выступил с докладом «Некоторые аспекты дальнейшего совершенствования технологического оборудования и процессов термической обработки».

Актуальными были выступления кандидатов технических наук начальника центральной заводской лаборатории К. Л. Ильинского, старшего на-

учного сотрудника Волгодонского филиала ИПО ЦНИИТМАШ Л. И. Лепехиной, заведующего сектором физического исследования в ИПО ЦНИИТМАШ С. И. Маркова, начальника бюро термической обработки, члена совета НТО Н. В. Лимина и других.

Участники конференции побывали в цехах и лабораториях «Атоммаша», где ознакомились с работой совершеннейшего уникального оборудования, переняли опыт работы на ряде технологических процессов.

В заключение работы были приняты резолюция и рекомендации конференции по дальнейшему совершенствованию оборудования и технологии, улучшению качества контроля.

Участники конференции совершили экскурсию по городу Волгодонску.

В. МЕЛЬНИКОВ, старший инженер ОНТИ «Атоммаша».

— тоже решил привести в порядок свой скрепер, чтобы он в любую погоду работал безукоризненно.

Отец возглавил школу по истории КПСС, страстным словом пропагандирует спехи советского народа, достигнутые под руководством ленинской партии. И сын стал агитатором в своем производственном коллективе.

Коммунист, член партийного бюро строительного управления, отец принципиально и по-деловому ставит и решает вопросы повышения эффективности и качества работы механизаторов. Сын тоже не в стороне от жизни бригады, своей комсомольской организации. Он проводит в жизнь решения комсомольского бюро по развитию движения «Пятилетке — энергию, труд и творчество молодых».

Партийное бюро утвер-

дило отца наставником молодежи. Николай Тимофеевич взял шефство над молодыми бульдозеристами. Сергей вызвал на соревнование своих сверстников — Володю Севякова и Алексея Леончика.

ПО-НАСТОЯЩЕМУ у них хорошие отношения сложились в коллективе бригады И. М. Приходько. Здесь — один за всех и все за одного. Сегодня это одна из лучших скреперных бригад во всем управлении строительства. План девяти месяцев она выполнила на 179 процентов. Сентябрь — первый месяц всенародной ударной вахты в честь предстоящего XXVI съезда КПСС — отмечен рекордной выработкой: бригада дала 298 процентов нормы. В целом первое стройуправление механизированных работ рапортовало о досрочном заверше-

нии пятилетнего плана. В этом заслуга таких бригад, как коллектив Приходько, и таких людей, как отец и сын Благодарные.

Много еще котлованов предстоит вырыть, много дорог проложить. «Атоммаш», новый завод «Энергомаш», Ростовская АЭС, почти полумиллионный город — сколько еще предстоит строить! Сейчас волгодонская стройка — крупнейшая в стране. И счастлив отец: на многие годы хватит ему горячего, большого дела. А что не успеет он, доделают сын Сергей, сыновья Сергея. Здесь расти и развиваться трудовой династии Благодарных. Здесь, вместе с другими влюбленными в стройку людьми, возводить им заводы и дома, множить трудовую славу строителей.

В. ПОЖИГАНОВ.

● Правофланговые пятилетки

За право называться...

Экипаж экскаватора коммуниста Николая Ивановича Потапова выполнил пятилетнее задание в ливаре 1979 года. Сейчас на трудовом календаре экипажа — февраль 1982 года. В дни ударной вахты коллектив решил бороться за право именоваться экипажем имени XXVI съезда КПСС.

Экипаж экскаватора — это Николай Иванович Потапов и второй машинист Виктор Сергеевич Колесников.

Работают они вдвоем с 1976 года и «перевернули» земли, по подсчетам экономистов, чуть меньше миллиона кубов — 940 тысяч. Так, что скоро у экипажа («К XXVI съезду обязательно», — говорит Виктор Сергеевич) будет «семейный» юбилей — миллион переработанного грунта на стройплощадке ах «Атоммаша».

Их экипаж формировался в отделе кадров, то есть друг о друге они практически не знали, по случай их свел удачно: Потапов напористый в осуществлении своей идеи, а Колесников, поверив в нее, и естественно, в Потапова, от идеи не отступится. Это качество экипажа особенно проявилось в деле формирования механизированных комплексов в УСМР с дальнейшим переводом их на бригадный подряд. Процесс, к сожалению, еще до конца на стройке не закончен.

И хотя идея эта не нова, инженер В. Никитас долго думал, кому поручить это дело. И выбрал Н. И. Потапова. Человек на стройке авторитетный, член парткома треста, экскаваторщик — каких поискать.

Забегая вперед, скажем, что механизированные комплексы на подряде сегодня на нашей стройке — явление типичное, так работают многие трудовые коллективы. А означает это, что бригадир механизированного комплекса Н. И. Потапов сумел не только правильно проложить дорогу идее, но и увлечь за собой других.

Из его бригады уходили. Но уходили лишь те, кому не нравилась работа по принципу: один за всех — все за одного. Ведь что такое комплекс? Это 16 автомобилей, четыре экскаватора, два трамбовочных экскаватора, бульдозер... И площадка, которую надо превратить в котлован. Объемы грунта заранее отсчитаны, и срок окончания работ известен.

Осуществление идеи и проверка коллектива происходили на котловане четвертого корпуса. Условия были не тепличные: дожди, плохие подъездные дороги, неадекватная документация... Но котлован был сдан гидроспецстроецам в срок, указанный в договоре, и с отличными качествами. Коэффициент выхода машин был высоким, выработка механизаторов и водителей стабильна — до 200 процентов, дисциплина отличная.

— Возможен ли был такой результат (на трудовом календаре экипажа — февраль 1982 года), если бы вы работали не в комплексе и не на подряде? — задаем вопрос Николаю Ивановичу.

— Конечно, — отвечает. — Думаю, что если бы мы работали только экипажем, а не в комплексе, то свой миллион кубов давно бы сделали. Но ведь цифра цифре рознь. Нам дорожке эти 940 тысяч. Потому что они характеризуют работу не одного нашего экипажа, а всего комплекса, в котором были и другие экипажи механизаторов, и экипажи водителей. Если наш экипаж передовой, значит, и остальные передовые. В этом вся соль: работать всем одинаково — одинаково ударно.

В. ЧЕРКАСОВ.

Резерв экономии

С опережением плана пятилетки на 38 дней завершил коллектив опытно-экспериментального завода выполнение задания девяти месяцев. На 2,2 дня рабочие завода опередили выполнение государственного плана 1980 года. Именно в таком темпе, считают у нас, и должен работать коллектив, взявший обязательство выполнить пятилетку досрочно.

Перекрыто задание по росту производительности труда. Выполнение составило 102,8 процента. Выросла против плана выработка на одного рабочего. Она составила 8046 рублей, вместо 7829. Именно за счет роста производительности труда получен весь прирост объема продукции.

1259 рабочих коллектива завода успешно работают по технико-экономическому плану. Экономический эффект от их внедрения с начала года составил 62,6 тысячи рублей. За девять месяцев сэкономлено металла 199,2 тонны, условного топлива — 12 тонн, электроэнергии — 895 тысяч киловатт-часов. Например, большую экономию — 65 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год дала замена в сборочном цехе ручной сварки на четырех сварочных мостах автоматической и полуавтоматической.

По лицевым счетам на заводе работают 830 человек, 9 участков, 18 бригад. С начала года от внедрения этого почина получена экономия 43,3 тысячи рублей.

Значительная экономия получена на заводе от внедрения 170 рационализаторских предложений — 33,6 тысячи рублей.

Работают на общий успех и другие починки, получившие постоянную прописку на заводе. Среди них — внедрение бригадных форм организации труда 12 коллективов из двадцати трех, работают именно по этой форме. Ее внедрение позволило повысить производительность труда на заводе на четыре процента.

Г. ГОЛИКОВА,
наш внешт. корр.



Более десяти лет работает на химзаводе старшим аппаратчиком участка омыления-1, бригадир Алексей Леонтьевич ШУЛИКА (на снимке). Смена «В», которую он возглавляет, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, постоянно добивается высоких результатов в труде.

Фото А. Тихонова.

Будьте внимательны

Постоянно увеличивается протяженность тепловых сетей в городе.

Следует помнить, что на оборудовании и трубопроводах тепловых сетей по тем или иным причинам возникают различного рода неполадки или повреждения, что приводит к появлению на поверхности земли или в открытой траншее горячей воды.

Администрация теплосети Волгодонска обращается к жителям города с просьбой проявлять мак-

симальную осторожность при появлении горячей воды на поверхности.

При появлении горячей воды на поверхности земли, а также, если вы заметите отсутствие люка на тепловом колодце, немедленно сообщите оператору теплосети по телефону 2.05-89 или оперативно — диспетчеру о службе по телефону «05» для принятия срочных мер.

А. ГАРКУШЕНКО,
зам. директора ВЭС.

Прием граждан по личным вопросам

ДЕФИЦИТ ЧУТКОСТИ

В горремстройтресте прием граждан по личным вопросам и их учет не налажен. Дни и часы приема граждан руководителем треста П. Г. Назаровым не регламентированы. Вся регистрация ведется в наскоро оформленной тетради секретарем приемной. Контроль за сроками устранения недостатков по жалобам и заявлениям и анализа их причин нет. Отсутствуют таблички о днях и часах приема граждан руководителями по личным вопросам.

Таким образом, руководители горремстройтреста и его подразделений не придают должного значения соблюдению сроков о рассмотрении предложений, заявлений, жалоб, о порядке приема граждан.

Существенные недостатки допускают в этом отношении и начальник городского узла связи А. С. Мельников и начальник цеха связи А. М. Гушин. Прием граждан они ведут только в рабочее время. Это приводит к потерям рабочего времени посетителями. Часть жалоб заявителей проходит двойную регистрацию — у руководителей и в созданном при узле связи бюро жалоб. Это затрудняет контроль за принятыми по ним мерами.

Городской комитет народного контроля призвал работу по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан в городском узле связи и в горремстройтресте неуправляемой. На П. Г. Назарова и А. М. Гушина наложены взыскания.

Н. ЛЫСАКОВ,
инспектор городского комитета НК.

БРАЖОДЕЛЫ

Адрес:

СМУ (производственного объединения «Союзэнергоавтоматика» (главный инженер М. В. Лапчинский).

Объект:

детский сад № 1 в квартале А-2 нового города.

Бран:

из-за халатности производителей работ отделанные помещения затоплены, отделка пришла в негодность.

Результат:

потери от брака составили 11 тысяч рублей.

Комментарий специалиста

Многие коллективы области окликают по мощи атоммашевцев в сооружении объектов жилья и соцкультбыта. За это волгодонцы благодарны строителям привлеченных организаций. Однако в ряде случаев бывает так, что работы из-за низкой требовательности руководителей к подчиненным или из-за халатности и бесхозяйственности выполняются некачественно.

Именно так произошло на детском садике № 1, который помогает строить Ростовское управление треста «Со-

юзэнергоавтоматика». Отдав приказ об установке стоек в уже оштукатуренном и отделанном здании детского сада, главный инженер СМУ М. В. Лапчинский и начальник участка В. И. Тарасенко не контролировали ход работ. Строители пробивали дыры в кровле, перекрывали этажи и бросили садик в таком состоянии. Прошедшие недавно ливневые дожди затопили помещение. Вода попала в пустоты плит перекрытия. Штукатурка осыпалась, пришла в негодность.

шпаклевка и окраска стен. Теперь нужно отделку производить заново.

Архитектурно-строительная инспекция горисполкома определила сумму убытков — 11 тысяч рублей. Через Стройбанк они сняты с производителя работ. Материалы на бракоделов переданы в прокуратуру.

А. ЛАЩЕВ,
начальник госархивстройконтроля

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

О...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 21 октября
 9.15 — Баян А. Хачатуряна «Спартак». 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.40 — «Родная природа». 16.00 — Д. Фурманов. «Чалаев». 16.45 — «Объектив». 17.20 — «Наша почта». 17.45 — «Для тех, кто впереди». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Осень в Подмосковье». 19.05 — «Знаменосцы трудовой славы». 19.20 — «Поколение победителей». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — «Канная песня без баяна?».

Среда, 22 октября
 9.15 — Прогр а м м а мультфильмов. 9.45 —

«Поколение победителей». Художественный фильм. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Я люблю свою землю». Документальный фильм. 15.20 — «Избранные страницы русской и советской музыки». 16.10 — «Русская речь». 16.40 — «Московский репортаж». 17.10 — Концерт советской песни. 17.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.05 — «Село: дела и проблемы». 18.35 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Спартак» — «Эсберг» (Дания). 21.00 — «Время». 21.45 — «Размышления о Мравином»...

Четверг, 23 октября

9.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.45 — «Клуб кинопутешествий». 10.45 — Выступление государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Международному дню Организации Объединенных Наций. 15.30 — «Революционный плакат». 16.00 — «Солнечный голос». Фильм-концерт. 17.05 — «Встреча южнокорейских телеведущих «Орленок» с лауреатом Ленинской и Государственных премий СССР академиком АН СССР Л. М. Бреховских. 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.30 — Вседонской реид «Каждой минуте — рабочий счет!». 19.55 —

Премьера телевизионного художественного фильма «Прикажи себе». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва).

Пятница, 24 октября

9.15 — «Творчество юных». 9.45 — «Прикажи себе». 1-я серия. 10.50 — Выступлен и е концертного ансамбля электромузыкальных инструментов. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Москва и москвичи». 16.30 — «Старты надежд». 17.15 — «Фрагменты романа «Война и мир». 17.55 — «Из родников народных». Документальный фильм. 18.15 — Концерт Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.

18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Навстречу XII областному слету оловодов Дона. 19.40 — День Дона. 19.55 — «Прикажи себе». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — Премьера телевизионного музыкально-го спектакля «Бонначчо».

Суббота, 25 октября

9.15 — «АВВГДейна». 9.50 — «Прикажи себе». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.55 — «Для вас, родители!». 11.25 — «Пьесы для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Толстой». Фильм-концерт. 11.35 — «Больше хороших товаров». 12.05 — «Творчество народов мира». 12.35 — «Атомаш»: хроника, люди, проблемы». 13.15 — «Телестоп». Сатирический журнал Ростовского телевидения.

13.30 — 43-й тираж «Спортлото». 13.45 — «Круг чтения». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Красный петух Плимутрок». 15.50 — Очевидное — невероятное». 16.30 — «Наш адрес — Советский Союз!». Программа с участием художественных коллективов г. Иркутска. 17.30 — Беседа политического обозревателя В. П. Федотова. 18.00 — «На не цирка». 18.55 — Музей и выставочным залам. 19.25 — Художественный фильм «Любовь земная». 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт народного артиста СССР В. Штоколова и русского народного оркестра имени В. Андреева. 22.35 — Чемпионат Европы по художественной гимнастике из Амстердама. 23.20 — Новости.



ВОЛГОДОНСКОМУ ТРОЛЛЕЙБУСНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
срочно требуются:
 слесари, электрослесари 4—5 разрядов по ремонту подвижного состава, токарь 5 разряда, газосварщик 5 разряда, электромонтеры по релейной защите 5 разряда, электромонтеры кабельных сетей 5 разряда, электромонтеры по ремонту и обслуживанию устройства СЦБ и связи 4 разряда, электромонтер по технадзору 5 разряда.
 Оплата труда временно-премиальная и сдельно-премиальная.
 Одновременно предоставляется общежитие.
 Благоустроенная квартира предоставляется в порядке очередности в течение 3—4 лет.
Обращаться: в отдел кадров управления, ул. Химиков, 13 или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 1044 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНКСЕЛЬСТРОЙ»
требуются на постоянную работу:
 трактористы, водители автомашин, электрики, автослесари, токарь с временно-премиальной оплатой труда, каменщики, штукатуры, плотники, слесари, электросварщики со сдельной и аккордно-премиальной оплатой труда.
 За разъездной характер работы производится доплата в размере 20—30 процентов месячной тарифной ставки в зависимости от расстояния.
 Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди.
Обращаться: в отдел кадров ПМК-1044 по улице Пионерской, 82 или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

РУКОВОДИТЕЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ! ГРАЖДАНЕ!
 Скот, находящийся на железнодорожных путях, угрожает безопасности движения поездов и жизни пассажиров. Следите за пасущимся скотом, не перегоняйте его через железную дорогу в неустановленных местах, не поручайте присмотр за животными детям.
ГРАЖДАНЕ! Хожение по станционным путям запрещено. Хожение по железнодорожным путям и переход через них угрожают жизни людей. Берегите свою жизнь и жизнь товарища.
ШКОЛЬНИКИ! Не играйте на железнодорожных путях!
ВОДИТЕЛИ! Проезд транспорта в неустановленных местах запрещен. Твердо знайте, что открытый шлагбаум, потухший или зеленый огонь перекрестно светофора, молчание наружного звонка, не освобождают вас от обязанности лично убедиться в отсутствии приближающегося к поезду! Никогда не пытайтесь проезжать железнодорожный переезд при закрытых шлагбаумах или красных огнях на светофоре!
ЭТО КРАЙНЕ ОПАСНО И ПРИВОДИТ К ТЯЖЕЛЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ!
 Куберлевская дистанция пути.

ВОЛГОДОНСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ», выполняющее монтаж технологического оборудования на заводе «Атомаш», химзаводе и других промышленных стройках города и села,
приглашает на постоянную работу:
 инженеров и ст. инженеров проектно-сметной группы, имеющих опыт работы в монтажной организации, квалифицированных слесарей-монтажников и газосварщиков 4, 5, 6 разрядов, каменщиков 3, 4, 5 разрядов, слесаря-сантехника.
 Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в течение 4—5 лет.
 Управление ведет строительство собственного жилья.
Обращаться: г. Волгодонск, проезд автобусом № 3, № 6 до остановки «Южстальконструкция» или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ»
требуются на постоянную работу
 слесари-монтажники по монтажу трубопроводов металлоконструкций, сборного железобетона и механизмов 3—6 разрядов.
 Одновременно обеспечиваются общежитием, семейным — предоставляются квартиры в порядке очереди.
 Выплачивается монтажная надбавка.
Обращаться по адресу: ТЭЦ-2, отдел кадров Волгодонского монтажного участка, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ
срочно требуется
 на постоянную работу старший мастер ремонтно-строительного участка, имеющий опыт работы.
 Оклад 150 рублей, выплачивается ежемесячная премия в размере 34 процентов, предоставляется служебное жилье; благоустроенная квартира — в порядке очередности.
Обращаться: в Восточные электросети, тел. коммутатора 2-29-90, просить 3-57.

ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ
требуются
 для работы в ВЭС: водители автомашин, электромонтеры 3—5 разрядов, трактористы.
 Для работы на ТЭЦ: машинисты котлов, машинисты-обходчики котельного оборудования (женщины), дежурные слесари котлотурбинного цеха, аппаратчики химводочистки, сливщики-разливщики, грузчики склада, электрослесари 3—5 разрядов, электрослесари КИПиА, электромонтеры по ремонту релейной аппаратуры и автоматики, плотники-столяры, работники охраны — 93 руб.
Обращаться в отдел кадров ВЭС, телефон 2-29-90, добавочный 3-57, отдел кадров ТЭЦ-1, телефон 2-48-53, добавочный 30, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ ИНФЕКЦИОННОЙ БОЛЬНИЦЕ
срочно требуются
 на постоянную работу в детское инфекционное отделение медсестры, имеющие опыт работы в детских отделениях, клинический лаборант. К основной зарплате производится 15 процентов надбавки.
Обращаться по адресу: Волгодонская инфекционная больница, ул. Морская, 124 «А», или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРКООПТОРГУ
 для работы во вновь открываемом продовольственном магазине «Кооператор» в старой части города
требуются:
 работники административно-управленческого аппарата, работники массовых профессий.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 77, тел. 2-12-01, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЕ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ «Волгодонскэнерго-механизация»
приглашает на работу
 инженеров-строителей и техников-строителей на должность прорабов и мастеров,
 трактористов, слесарей по ремонту, автослесарей, слесарей-монтажников, токарей, электриков, штукатуров, маляров, электросварщиков.
 Оплата рабочих сдельная и временно-премиальная, ИТР — согласно штатному расписанию.
 Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди.
Обращаться: отдел кадров УММ (конечная остановка автобусов №№ 3, 6) или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Волгодонской городской узел связи и все отделы узла связи
только один день,
 27 октября, принимаю поздравительные телеграммы с праздником Великого Октября по льготному тарифу (т. е. в два раза дешевле обычного) с указанием срока вручения по 30 октября.
ПОДАВАЙТЕ ТЕЛЕГРАММЫ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО!

ВОЛГОДОНСКАЯ ФАБРИКА ХИМЧИСТКИ
купит у населения
 комнатные цветы (пальма, роза, фикус).
Обращаться по адресу: ул. Химиков, 8, фабрика химчистки, с 8.00 до 17.00.
 Меняю двух комнатную благоустроенную квартиру в г. Усолье-Сибирское, Иркутской обл., на двух- или однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: по Строителей, 11, кв. 96.

ВОЛГОДОНСКАЯ ФАБРИКА ХИМЧИСТКИ
купит у населения
 комнатные цветы (пальма, роза, фикус).
Обращаться по адресу: ул. Химиков, 8, фабрика химчистки, с 8.00 до 17.00.
 Меняю двух комнатную благоустроенную квартиру в г. Усолье-Сибирское, Иркутской обл., на двух- или однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: по Строителей, 11, кв. 96.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Суходольске (15 минут езды до Краснодона) на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: Красный Яр, Кооперативная, 17.

Меняю однокомнатную квартиру (20 кв. м.) в г. Волгодонске на равноценную или двухкомнатную квартиру в г. Свердловске. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 3, кв. 108.

Меняю трехкомнатную квартиру (42,5 кв. м.) со всеми удобствами в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную квартиры, желательнее в новом городе. Обращаться: ул. Энтузиастов, 12 кв. 57, после 18 часов.

Меняю однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Миллерово на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: тел. 5-52-31.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Молодогвардейске, Ворошиловградской обл., на однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: тел. 5-52-31.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру со всеми удобствами на 2-м этаже в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе (можно с подселением). Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 20, кв. 20, после 18 часов.

Меняю однокомнатную квартиру 19,6 кв. м. 5-й этаж, балкон, природный газ в г. Магнитогорске на однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Магнитогорск, ул. Октябрьская, 24, кв. 20, к Авдненко И. Н.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела печати — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49, и 53-22 (строительный), бухгалтерии — 2-35-45; отдела промышленности, приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич